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Program sobotní bohoslužby

9:30 – 10:20 Sobotní škola vede Martin Pavlík

program: zoom.us

id schůzky: 446-197-8374

10:30 – 10:45 Přestávka

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Michal Balcar

Varhanní preludium: Lukáš Petřvalský (CD)

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Sbírka pro potřeby sboru

Příběh pro děti: Michal Balcar

Společná píseň č.: 243

Přímluvná modlitba: Martin Pavlík

Čtení z Bible: Michal Balcar  –  Jk 5,13-16

Modlitba před kázáním: Michal Balcar

Kázání: Martin Pavlík – “Pozvání k modlitbě"

Modlitba: Martin Pavlík

Poslání: Ef 6,18

Společná píseň č.: 280

Varhanní postludium

14:00 Odpol. shromáždění s kázáním: není

Online Bohoslužba

https://www.youtube.com/channel/UCQHc0RKrv7DD4XTpRR0ZL4w
https://us02web.zoom.us/j/4461978374
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● Vítejte v kostele Církve adventistů sedmého dne v Londýnské ulici. 
Kázáním dnes dopoledne poslouží bratr Martin Pavlík.

● Příští sobotu bude kázat Michal Balcar.

● V souladu s nařízením vlády České republiky se až do odvolání nekonají 
veřejné bohoslužby. Kázání bude přenášeno podobně jako na jaře pouze 
prostřednictvím internetu. Začátek společných bohoslužeb bude záviset na 
uvolnění protiepidemických opatření.

● Každou sobotu probíhá přes Zoom sobotní škola. Jste zváni ke 
společnému studiu. Přihlašovací údaje naleznete ve zpravodaji.

● Tento týden na přímluvných modlitbách prosme za naše dospívající děti. 
Kéž jim naše nedostatky nebrání na cestě k víře. Přimlouvejme se za dar 
moudrosti a Božího vedení pro předsedu Českého sdružení Vítka Vursta 
i předsedu Československé unie naší církve Mikuláše Pavlíka. Prosme 
Hospodina, aby nám všem otevíral oči a my viděli potřeby svých blížních 
a nikdo se v našem společenství necítil opomíjen. Přimlouvejme se za oběti 
atentátů z Vídně i z Francie, ale i za pozůstalé po těch, kteří zemřeli kvůli 
Covidu 19. Kéž Pán působí na srdce každého, abychom stále toužili po 
společných shromážděních. Prosme v duchu Žd 10,25.

Oznámení sboru Vinohrady

Ti, kteří by rádi přispěli do Fondu naléhavé pomoci, mohou zasílat 

prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 

1871369/0800, variabilní symbol 77777.

Na provoz sboru můžete přispět také bezhotovostně a to na stejný účet 

pod v.s. 99999.

Za všechny příspěvky moc děkujeme! QR platba



4

MODLITBA JONÁŠE
Kázání ze soboty 07.11.2020 – br. Michal Balcar

 

Proč Jonáš?
Výběr textu k dnešnímu kázání nebyl obtížný. Spojily se v něm dva vjemy, které 

byly pro mne minulý týden důležité. Můj prvorozený (πρωτότοκος) a  jednorozený 
(μονογενής) syn Jonáš dovršil svou plnoletost a  oslavil 18. narozeniny. A  k  tomu se 
chystáme na modlitební týden, který dneškem začíná. A tedy… Jonášova modlitba.

Jonáš 2,3-10
„V soužení jsem volal k Hospodinu, on mi odpověděl. Z  lůna podsvětí jsem volal 

o pomoc a vyslyšels mě. Vhodil jsi mě do hlubin, do srdce moře, obklíčil mě proud, všechny 
tvé příboje, tvá vlnobití se přese mne převalily. A já jsem si řekl: Jsem zapuzen, nechceš mě 
už vidět. Tak rád bych však zase hleděl na tvůj svatý chrám! Zachvátily mě vody, propastná 
tůň mě obklíčila, chaluhy mi ovinuly hlavu. Sestoupil jsem ke kořenům horstev, závory země 
se za mnou zavřely navěky. Tys však vyvedl můj život z  jámy, Hospodine, můj Bože! Když 
jsem byl v duši tak skleslý, Hospodina jsem si připomínal; má modlitba vešla k tobě ve tvůj 
svatý chrám. Ti, kdo se šalebných přeludů drží, o  milosrdenství se připravují. Já ti 
však  s  díkůvzdáním přinesu oběť; co jsem slíbil, splním. U  Hospodina je spása!“ (Jonáš 
2,3-10)

Jak Jonáše číst
Nejprve vás chci poprosit o jednu věc. Zkusme nevidět v Jonášovi pohádku. Nebo 

knihu, která je dobrá leda na příběhy pro děti. Když čteme ten příběh pozorně a neulpíme 
na verlybě, budeme odměněni zjištěním, že Jonášův příběh obsahuje některé zásadní, 
nadčasové motivy. Například otevírá téma hledání vlastního místa. Ptá se, jaké máme my lidé 
poslání - tj. kam nás Bůh posílá. A  v  neposlední řadě ukazuje, že život víry není vždycky 
jednoduchý. Právě naopak.

Co se stalo předtím
Jak se Jonáš dostal k  tomu, aby vyslovil tuto modlitbu? Jeho kniha začíná Božím 

oslovením: Jdi do Ninive. A to se Jonášovi nechce, a tak jde opačným směrem, jde na moře, 
protože na moře nesahá Hospodinova vláda. Jenže sahá a přijde bouře a námořníci zjistí, že 
je to kvůli Jonášovi a náš prorok se nechá vrhnout přes palubu, aby zachránil ostatní a z toho 
je zřejmé, že je to dobrý člověk. Jenže se neutopí, protože ho spolkne verlyba (ano, já to 
mám napsané špatně, ale je to proto, že to je taková Boží velryba, ve které může prorok být 
tři dny a tři noci).

Břicho té ryby je zvláštní prostor. Jonáš je v  něm zachráněný, ale současně 
uzavřený a nesvobodný. Vlastně nemůže dělat nic jiného, než se modlit. A tak se modlí.
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O Jonášově modlitbě
Jeho modlitbu máme zaznamenánu v podobě žalmu a v první řadě bych chtěl říci, 

že je krásná. Poetická. Chtěl bych také jednou v modlitbě použít obrat: chaluhy mi ovinuly 
hlavu.

Ta modlitba má pevnou strukturu, Začíná u toho, co udělal Jonáš a pokračuje tím, 
co udělal Hospodin: já volal – on odpověděl, já volal – on vyslyšel, byl jsem zavalen – ale 
Hospodin mě vyvedl z jámy. V 9. verši reflektuje svoji zkušenost tak, že šalebné přeludy nám 
berou milosrdenství. Jako bychom měli jen dvě cesty – buď se držet šalebných přeludů, iluzí, 
přání, jež jsou otci myšlenek anebo Božího milosrdenství. A  ta modlitba v  chvíli, která je 
nelehká, končí Jonášovou proměnou. Je totiž ochotný přinést oběť. Oběť sebe sama. A  jít 
do Ninive, což je sebevražedná mise.

Co k tomu říkají Kraličtí
Kraličtí v poznámkách k Šestidílce tradičně půvabně celý oddíl glosují takto:

Spatřuje se tu divná Boží moc, jakož v tom, že tu rybu velikou tak prudce pudila, 
což bez velikého vod zvučení býti nemohlo: takž i  v  tom že Jonáš byvš jako do propasti 
zachvácen, zachován a že přirozená té ryby moc zažívající jeho se dotknouti nemohla, ale jej 
zase nemohouc míti žádného pokoje vyvrátiti musela. Netoliko Pána Krysta smrti a  jeho 
vzkříšení, ale i  jeho oučastníků Figúra. (Upozorním snad jen na jejich krásně citlivou 
poznámku o  tom, že Jonáš velrybu tlačil v  břiše, ale také o  tom, že Boží moc ho chránila 
před přirozenou té ryby mocí zažívající).

Co k tomu říká Ježíš
Poslední verš: U  Hospodina je spása zní hebrejsky jšuata ladonaj. Naše citlivé 

novozákonní ucho nemůže neslyšet základ jména Ješua. A právě Ješua – Ježíš z Nazareta se 
na Jonáše přímo odvolával. A nejen na Jonáše, ale přímo na tuto chvíli v břiše verlyby. Mt 
12,40 zmiňuje znamení Jonáše, jako jediné znamení, které dostane toto pokolení. Ježíš mluví 
o  tom, že mužové z  Ninive budou soudit na posledním soudu, protože oni se obrátili. 
Obracíme se i my, jako oni?

Co Jonášova modlitba říká nám
I  my jsme dnes kvůli karanténě v  metaforických verlybích zažívacích traktech. 

Nemůžeme ven a nebýt počítačů, nevíme nic o  lidech kolem sebe. A  i  nám nezbývá moc 
jiného, než se modlit. Velkou útěchu můžeme slyšet v  Jonášových slovech: Když jsem byl 
v  duši tak skleslý, Hospodina jsem si připomínal; má modlitba vešla k  tobě, ve tvůj svatý 
chrám. Hospodin nás slyší! Haleluja!

Jonášův příběh také ukazuje, že i když nás Bůh vyvádí mimo naše pohodlí a chce 
po nás věci, které nám nejsou příjemné, má to smysl. Možná ne pro Jonáše, ale pro 
obyvatele Ninive určitě. 

https://ceskesdruzeni.cz/krestansky-domov/manzelsky-vikend/
mailto:j.ejem@seznam.cz
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A  nakonec. Najít to své místo, to je těžká věc. Pokud to hledání necháme na 
Hospodinu, možná se nám to nebude úplně líbit, ale bude to mít smysl. Tak svému Jonášovi 
přeji z celého srdce, aby to své místo našel. A nám ostatním jakbysmet.

AMEN

P.A. (Post amen): Děkuji manželům Linhartovým (Janičko a Slávku díky) za upozornění 
na nádhernou kazatelnu v  tvaru velryby, která se nachází v  kostele svatého Jakuba většího 
v obci Kratonohy. Ta nás kazatele zavazuje, abychom volali Boží slovo s odvahou jako Jonáš!
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Nová darovací stránka a zážitková mobilní aplikace ADRA 
Dárek

Připravili jsme pro vás nový a přehledný způsob, jak celoročně darovat netradiční dárky 
a sdílet radost z pomoci se svými blízkými – rodinou, kolegy, přáteli.

Na http://www.ADRAdarek.cz si můžete vybrat z  21 konkrétních dárků v  různých 
cenových relacích, potěšit jedním dárkem dva lidi a darovat dvojitou radost.

Už jste někdy někomu darovali kozu, 10 kg hřebíků, 100 ks cihel, 1 m hloubení studny, 
školní tabuli, okno nebo kurz chytrého zahradničení?

Když to vyzkoušíte, obdržíte od nás poštou krásný Dárcovský certifikát a můžete se těšit 
na to, jak a koho s ním překvapíte.

K dárku si můžete stáhnout i mobilní aplikaci ADRA Dárek, načíst QR kód z certifikátu 
a  s  pomocí rozšířené reality vytvořit kreativní fotografie, které vás i  obdarovaného osvěží 
úsměvem.

Vše potřebné naleznete na http://www.ADRAdarek.cz.

http://www.adventorion.cz/ke-stazeni/modlitebni-prednasky-2020
http://www.ADRAdarek.cz
http://www.ADRAdarek.cz
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Plánovaná sborová sbírka organizace ADRA k  podpoře dobrovolnictví v  Čechách a  na 
Moravě se vzhledem k  aktuální situaci nebude moci 17.10. uskutečnit v  plánovaném 
celorepublikovém sborovém formátu. Srdečně vás proto zveme k „domácí sbírce“!

Darovat můžete převodem na účet nebo přes QR kódy.

Sbírka ČS 2124349/0800 v.s. 42

Sbírka MSS 1644247329/0800 v.s. 42

QR kódy jsou přednastaveny na 100,- Kč s možností úpravy.

QR ČS                                                           QR MSS

Během jarního nouzového stavu naši dobrovolníci roznesli 49 360 roušek, 2575 nákupů 
a  tisíce informačních letáků. Písemné a  telefonické kontakty  s  potřebnými lidmi rovněž 
dosáhly řádu tisíců.

Protože dobrovolníci budou opět ve zvýšené míře v  nadcházejícím období potřeba, 
prosíme Vás o přispění formou platby na účet ČS nebo MSS nebo formou QR kódu.

Jménem všech osamocených seniorů, dětí, hendikepovaných lidí i  jménem více než 
2700 ADRA dobrovolníků vám za vaše dary velmi děkujeme!

„Štědrý člověk bude jen vzkvétat, kdo jiné svlažuje, sám bude zavlažen.“

Přísloví 11, 25 (B21)

SBÍRKA NA PODPORU DOBROVOLNICTVÍ
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Milí dárci a příznivci programu BanglaKids, 
 

v Bangladéši řada lidí trpí hladem. Zákaz vycházení vzal těm nejchudším možnost obživy. 

A protože žijí ze dne na den, nemají prostředky ani na ty nejzákladnější potřeby. Ano, svět se 

v důsledku pandemie COVID-19 změnil. Možnost prokazovat lásku a solidaritu ovšem 

zůstává.  

 

Částka 470 Kč pomůže od hladu 1 rodině na 1 týden. Jeden moudrý muž kdysi dávno řekl: 

„Pouštěj svůj chléb po vodě, po mnoha dnech se s ním shledáš.“ Věříme, že tomu tak bylo, je 

a bude. :-) 

Přispět můžete zde: https://cutt.ly/qyxkX07 

V následujících příspěvcích se dozvíte více nejen o tíživé situaci chudých lidí v Bangladéši, ale 

i naší intervenci a možnostech reálné pomoci. Pomozte prosím nyní těm, kteří to aktuálně 

velmi potřebují. 

Bangladéš v čase koronaviru 

Děti nechodí do školy. Otcové nemohou na pole. Příjmy nejsou. Ceny rýže stouply o třetinu. 

Rodiny trpí hladem. Takto stroze se dá popsat stav nouze způsobené pandemií COVID-19 

v Bangladéši. Podívejte se, jak na to reaguje ADRA a co můžete udělat i Vy.  

Pokračování na https://cutt.ly/Lyxjvvz 

Pomáháme, protože jsme si rovni… 

Maminky řekly: „Myslely jsme si, že s námi nebudete chtít mít nic společného, že se s námi 

nebudete ani bavit, ale nebyla to pravda. Jsme rády, že vás k nám Alláh Stvořitel poslal.“ Lúcia, 

dárkyně BanglaKids, odpověděla: „My vám nepomáháme proto, že jsme bohatí, ale proto, že 

jsme si navzájem rovni…“ 

Pokračování na https://cutt.ly/DyxjETf 
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BIBLICKÝ PŘÍBĚH NEJEN PRO DĚTI
Nabuchodonosor, král velké babylónské říše, zvítězil nad králem Judeje a  všechny 

poklady z jeruzalémského chrámu odvezl do Babylónu.

Také nařídil, aby byli do Babylónu odvedeni zajatci, zvláště mladí nadaní muži, se 
kterými měl zvláštní plány. Mezi nimi byl také Daniel a  jeho tři přátelé, Šadrach, Nešal 
a Abednego. Král si přál, aby tito mladíci tři roky studovali na královském dvoře v Babylónu, 
četli knihy moudrých učitelů a  naslouchali jim a  potom aby se stali královými služebníky 
a  rádci. Mladíci měli dostávat jídlo a  pití od královského stolu, ale nechtěli ho jíst ani pít, 
protože král to jídlo a  pití nejdříve nabízel pohanským bohům. Proto jedli jenom zeleninu 
a pili vodu.

Daniel a  jeho přátelé byli daleko od domova. Modlili se však k Bohu a dobře se učili. 
Brzy se z nich stali nejchytřejší a nejmoudřejší muži v celém Babylónu.

KRÁLŮV SEN

Král Nabuchodonosor měl hrozný sen. Žádný z  jeho rádců ho však nedokázal vysvětlit. 
Král se rozzuřil a vyhrožoval rádcům, že pokud mu sen nevyloží, nechá je všechny popravit. 
Daniel prosil Boha, aby mu pomohl poznat, co králův sen znamenal.

Druhý den šel Daniel ke králi a  řekl mu, že mu Bůh dal poznat, co se králi zdálo. Král 
viděl velkou sochu se zlatou hlavou, stříbrnou hrudí a rukama, bronzovým tělem, železnými 
boky a hliněnýma nohama. Z hory se utrhl kámen, narazil do hliněných nohou sochy, ty se 
rozbily na prach a  celá socha spadla a  rozbila se. „Královská výsosti,“ řekl Daniel. „Ty jsi 
velmi mocný vládce, ty jsi ta zlatá hlava. Po tobě povstanou ještě tři další království, poslední 
bude rozděleno. Potom vytvoří Bůh království, které nikdy nezanikne.“ Král se hluboce 
poklonil Bohu. „Teď už věřím, že váš Bůh je nade všechny bohy,“ řekl.

OHNIVÁ PEC

Král Nabuchodonosor přikázal, že se všichni musí klanět jeho velké zlaté soše. Ale 
Danielovi přátelé, Šadrach, Mešak a  Abednego, to odmítali udělat. „Hoďte je za trest do 
rozpálené pece!“ řekl rozzlobený král. „Bůh nás zachrání,“ řekli Šadrach, Mešak a Abednego. 
Král přikázal, aby jeho služebníci rozpálili pec sedmkrát více než obvykle. Potom svázali 
Šadracha, Mešaka a Abednega a hodili je do pece.

Král se na to díval. Najednou vykřikl: „Podívejte se! V peci jsou čtyři muži! Procházejí se 
tam a  nic se jim nestalo! A  ten čtvrtý muž vypadá jako bůh!“ Král přikázal vojákům, aby 
muže z pece vysvobodili. Mládencům se v ohni opravdu vůbec nic nestalo. Bůh je zachránil.

DANIEL U LVŮ

Král Dareios měl zlost. Podepsal nový zákon, že se všichni musí modlit k  němu. Ale 
Daniel se modlil jenom k  Bohu. Král Dareios měl Daniela rád, ale musel vyžadovat 
dodržování zákonů od všech. A tak Daniela hodili jednoho dne do klece ke lvům. „Ať ti tvůj 
Bůh pomůže!“ volal za Danielem král, když viděl, jak služebníci zavírají dveře klece.

Král myslel na Daniela a celou noc nezamhouřil oči. Hned jak se rozednilo, běžel král ke 
lví kleci a z dálky volal: „Danieli, žiješ?“ „Ano, jsem živ a zdráv, pane králi!“ odpověděl mu 
Daniel. „Bůh poslal svého anděla a ten zavřel lvům tlamy.“ Král Dareios se radoval a přikázal, 
že se všichni mají klanět Bohu.
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OMALOVÁNKA PRO DĚTI
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18.11. Lieblová Renata

V každý čas se v Duchu svatém modlete a proste, bděte na modlitbách a vytrvale se 
přimlouvejte za všechny bratry i za mne,

Český ekumenický překlad

Praying always with all prayer and supplication in the Spirit, and watching thereunto 
with all perseverance and supplication for all saints

King James Version

NAROZENINY OSLAVÍ

SBOROVÉ KONTAKTY

Kazatelé: Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
Martin Pavlík 608 756 094 martin.pavlik@casd.cz

První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Starší pro mládež Antonín Šedivý 723 418 223 antonin.sedivy@gmail.com
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:

Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Blɪhʝʠ̵ʑȳʑȷɏ!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – EF 6,18

mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz

